

中国首块

重庆公安交管部门助力汽车产业高质量发展

## L3级自动驾驶正式号牌落地重庆

■ 重庆法治报 重庆长安网  
记者 唐孝忠

本报讯 “首块L3级自动驾驶专用正式号牌‘渝AD0001Z’在重庆诞生，安装于长安汽车旗下深蓝品牌车型上。”12月20日，重庆市公安局交通管理总队正式授予长安汽车首块L3级自动驾驶专用正式号牌，标志着长安汽车以先行者之姿，率先开启L3级自动驾驶时代，为全国智能网联汽车发展按下了至关重要的“加速键”。

至此，重庆智能网联汽车产业迎来关键突破：在重庆公安交管部门全流程赋能和精准保障下，长安汽车成为全国首批智能网联汽车准入和上路通行试点联合体、全国首批获工信部L3级有条件自动驾驶车型准入许可的企业，同时全国率先申领智能网联汽车专用正式号牌，助推重庆打造世界级智能网联汽车产业集群提速。

## 全链条打通服务链络

为促进超大城市现代化治理示范区建设，打造世界级智能网联汽车产业集群，市公安局交管总队将助力智能网联汽车产业发展作为重要工作，主动构建上下贯通、内外协同的工作格局，积极对接相关主管部门，邀请专业机构专家，围绕道路测试、安全评估、人员准入培训与管理、规范化操作、安全员备案等关键环节开展“一对一”指导，全面理顺试点申报、测试运用、号牌申领全流程。



献公安交管力量。

## 城企协同担当“排头兵”

“长安汽车获颁首块L3级自动驾驶专用正式号牌，离不开工业和信息化部、公安部、住房和城乡建设部、交通运输部，以及重庆市委、市政府，重庆市公安局和重庆市公安局交通管理总队的大力支持与助力。”长安汽车相关负责人表示，在前期项目申报、评审测试车辆上牌等环节，重庆市公安局交通管理总队组织专班，提供“全方位”服务，助力长安汽车成为全国首批智能网联汽车准入和上路通行试点联合体、全国首批获工信部L3级自动驾驶车型准入许可的企业、成功申领首块智能网联汽车专用正式号牌，为长安汽车走在全国智能网联汽车产业前列做出积极贡献。

依托城企协同的创新模式，重庆与长安建立了高效联动的城企协同机制，双方背靠“33618”现代制造业集群体系，在政策创新、道路开放、上路安全保障等方面形成合力，为长安L3级自动驾驶功能落地提供了全流程政策支撑。同时，重庆独特的立体交通与复杂路况，也为长安L3级自动驾驶系统提供了极为严苛的验证场景。双方的创新合作有利于进一步提升技术能力、安全与测试验证体系，为国家、行业与企业确立了共同的技术攻坚方向。

## 全流程推动测试运用

在测试运用环节，市公安局交管总队立足主责、精准发力，协调开放内环快速路、渝都大道等251.02公里道路作为测试路段，保障测试车完成140万公里零事故测试项目；同时，全程指导试点方案申报、准入测试评估等工作，助力车企在全国率先通过主管部门综合评估和专家评审，以规范标准设置智能网联汽车专用号段（纯电为渝AD+四位数字+Z、非纯电为渝AF+四位数字+Z）全国率先核发智能网联汽车专用正式号牌“渝AD0001Z”。

## 全方位护航产业升级

市公安局交管总队相关负责人表示，市公安局交管部门将持续聚焦智能网联汽车产业发展需求，深化协作、优化服务、强化保障，不断优化测试管理、安全监管与交管服务，既要为企业创新保驾护航，也要守住道路安全底线，不断提升支撑服务产业发展的能力水平，助力重庆汽车产业在全球赛道上领跑，为我市打造世界级智能网联汽车产业基地，贡



民警与长安汽车技术人员一同进行安全测试

## 永川区公安局召开青年民警座谈会——

## 紧跟时代练就堪当重任“真功夫”

本报讯 12月17日，永川区公安局举行“以青春赴藏蓝，以初心护民安”青年民警座谈会，副区长、区公安局局长甘宇出席座谈会，寄语青年民警坚持忠诚铸魂，保持本领恐慌，突出干字当头，永葆廉洁自律，为永川公安事业高质量发展贡献青春力量。

座谈会上，来自各单位的30余名青年民警代表积极发言，畅谈工作体会，踊跃建言献策；来自基层派出所、刑侦战线的两位优秀同志杨默、王勇作交流发言，分享工作体会和成功感悟。

甘宇对青年民警提出四点期望：坚持忠诚铸魂，拧紧理想信念的“总开关”。青年民警必须

把对党忠诚融入血脉中、体现在行动上，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，时刻牢记“公安姓党”的根本政治属性，把个人的理想追求融入永川公安事业之中，切实践行“人民公安为人民”的初心使命。保持本领恐慌，练就堪当重任的“真功夫”。青年民警要把学习作为首要任务，既要向书本学，也要向实践、向前辈学习，提升感知预警能力，结合AI大模型、无人机等先进技术，形成公安机关新质战斗力，跟上时代脚步、工作所需。同时积极参加各项活动，在实践中学真知、悟真谛，在磨练中接地气、长本领。突出干字当头，争做执行落实的“行动

派”。青年民警要涵养“想干事”的自觉，打牢“能干事”的基础，砥砺“干成事”的韧劲，培养大局意识，严格执行落实，护航发展大局，文明、公正执法办案，杜绝不作为、乱作为。永葆廉洁自律，严守纪律规矩的“高压线”。青年民警要以更高标准更严要求，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，树立正确的权力观、地位观、利益观，头脑清醒，守住底线，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，培养健康的生活情趣，牢牢守住思想道德防线、党纪国法红线、清正廉洁底线，做信念坚定的明白人、表里如一的老好人，严守纪律的规矩人。

记者 叶会娟

## 民警多方奔走解市民“关键小事”

璧山警方秉持“群众之事无小事”，解决居民身份信息链条断裂之困

本报讯(记者 舒楚寒 通讯员 江璜容)近日，璧山区公安局璧泉派出所社区民警通过细致走访与档案核查，成功为辖区居民雷女士解决困扰其孩子20余年的身份认定问题，获得当事人诚挚感谢。

前不久，社区民警李俊浩接到市民雷女士的紧急求助，称其孩子因早年《出生医学证明》记载姓名与户口登记姓名不一致，且后续又经历过姓名变更，导致相关身份信息链条断裂。多年来，因忙于工作生活，加之认为处理流程可能复杂，这一问题便被搁置了下来。近期因涉及孩子重要事务办理，必须提供该项证明，于是寻求警方帮助，希望警方能协助核实并出具关联性证明。

李俊浩在核查中发现认定工作面临多重困难：孩子出生地原六塘镇已并入大路街道，当年的卫生院早已撤销；这份20多年前的《出生医学证明》不仅姓名有误，部分信息还字迹模糊；当年的经手人员也难以寻找。

面对难题，李俊浩秉持“群众之事无小事”的原则，决定从基础工作入手，依靠扎实的走访核实来还原事实。他详细询问雷女士及其亲属，厘清孩子出生前后的家庭情况和关键时间节点，收集线索。随后前往现大路卫生院，在堆积如山的陈旧档案中耐心查找，终于找到原六塘镇卫生院留存的、年份相符的接生登记与疫苗注射记录。他将这些历史档案记录，与雷女士提供的家庭户籍历史变动材料、孩子成长过

程中的其他证明文件进行交叉比对、综合研判。经过多日连续工作，一条清晰、完整的事实证据链被梳理出来，足以证实雷女士孩子当前的法定身份与那份《出生医学证明》之间的关联。当李俊浩将核实清楚后出具的证明材料交到雷女士手中时，困扰其家庭多年的“心头大事”得以圆满解决。

警方提醒：家长在为新生儿办理《出生医学证明》及申报户口时，应仔细核对所有登记信息，确保准确一致。如若发现历史遗留的登记信息错误、不一致等问题，应尽早持现有全部证件、证明前往户籍地派出所咨询办理，避免因时间久远、证据湮灭带来不必要的困扰。公安机关将依法依规，尽力协助群众核解决决相关难题。

记者 唐孝忠

轿车抛锚停在隧道内  
骁骑队员一步步推出

本报讯 近日，南岸区慈母山1号隧道里一辆黑色轿车突然“罢工”熄火，打着双闪停在路边，后方车辆害怕追尾纷纷避让，现场险象环生。正在线路上开展巡逻的南岸区公安分局骁骑队员龚德彬发现隧道越来越堵后，循线发现了险情，立马把警用摩托车停在车后，开启警灯警示并上前询问情况。

得知车辆因机械故障无法启动后，龚德彬研判等待拖车必然耗时良久，不仅会加剧道路拥堵，更因为隧道视线差、车流密、车速快而危险。龚德彬立即和司机商议决定推车。

做好后方车道上的预警措施后，龚德彬一步一步顶着车往前挪，每挪动一段距离，龚德彬就步行返回摩托车警示位置，再开车到故障轿车后方重新布置预警位置，如此往复几个循环后，用时整整20分钟，民警终于把车安全推出隧道，停到了应急车道上。

此时，龚德彬早已满头大汗、气喘吁吁，但他却没歇口气，又赶紧帮司机联系救援，确认现场安全后，才继续巡逻。面对司机的再三感谢，龚德彬只淡淡地说：“这是应该的，换谁都会上！”

记者 饶果

车主同意就能套牌？  
男子以身试法被查处

本报讯 车主同意车牌就能共用？近日，渝中区交警在开展例行检查中查获一辆摩托车，驾驶人不仅无证驾驶，还套牌，其套牌理由也是让民警哭笑不得。

事发当日15时许，渝中区交通管理支队两路口大队民警在长江一路查获一辆涉嫌套牌的摩托车。据调查，驾驶人王某不仅涉嫌使用其他车辆的号牌(套牌)，甚至没有考取相应的摩托车驾驶证。民警再次核实确认，驾驶人王某(化名)对其违法行为供认不讳。

王某告诉民警，他的机动车驾驶证因醉驾被警方吊销，如今又买了辆二手摩托车送外卖，虽然号牌是套用，但车本人知晓且同意。

“这与被套牌车辆车本人是否知晓并无关系，套谁的都不行。”民警当场对驾驶人王某进行了交通法规法治教育，指出机动车号牌具有唯一性，是车辆合法身份的重要标识，必须做到一车一牌，不得随意套用或借用。

随后，民警根据相关法律法规，对其违法行为进行相应处罚，并扣留涉事车辆，收缴号牌。

警方提醒，驾驶机动车上路行驶，务必遵守交通法规，确保车辆手续齐全、驾驶证合法有效。无证驾驶、使用伪造、变造的机动车号牌不仅扰乱道路交通秩序，还严重威胁自身和他人生命财产安全。交通参与者应自觉抵制无证驾驶等严重交通违法行为，切莫以身试法。

记者 李亚

用甘蔗皮遮挡车牌  
他被民警当场“抓包”

本报讯 12月21日中午，沙坪坝区公安分局交管支队三峡广场大队民警在沙坪坝区梨公路巡逻时发现，一辆新能源轻型货车违停在路边，正当民警靠近准备劝离时，却注意到，该车号牌的尾号被人用类似树皮一样的东西遮挡。

见状，民警立即上前对违法车辆进行拍照取证，并在该车附近找到了驾驶员龙某，对其进行询问。驾驶员龙某一开始表示并不知情，企图逃避法律责任。然而，在民警提供的监控视频证据面前，龙某最终承认了违法行为。

驾驶员龙某称，事发当天，他将货车停在沙坪坝区梨公路路边售卖甘蔗，但由于担心违法停车的行为被电子警察罚单，于是就地取材，将削下来的甘蔗皮遮挡车牌尾号，以此来逃避法律的惩罚。不想聪明反被聪明误，龙某故意遮挡机动车号牌的违法行为被正在巡逻的民警当场抓了现行。

龙某故意遮挡机动车号牌的行为，违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定。对此，沙区警方依法对驾驶人予以驾驶证记9分、罚款200元的处罚。

警方提醒，交通法规是行车安全的根本保障，任何企图以“小聪明”规避监管的行为都将受到法律严肃追究。请自觉维护号牌清晰完整，文明规范停车，共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

记者 唐孝忠